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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Do denudacji nie zalicza si¢

A. wieftrzenia.
B. sedymentacji.
C. erozji rzecznej.

D. powierzchniowych ruchow masowych.

Zadanie 2.
Najblizszym przyblizeniem ksztattu Ziemi jest
A. kula.
B. geoida.
C. sferoida.
D. elipsoida.
Zadanie 3.

Terra rossa powstaje w wyniku wietrzenia

A. wapieni i dolomitow.

B. mulowcow iitowcow.

C. pylow wulkanicznych.

D. piaskowcow i kwarcytow,

Zadanie 4.
Rysy na powierzchniach skalnych i otoczakach sg efektem erozyjnej dziatalnosci
A, rzeki.
B. morza.
C. mrozu.
D. lodowca.
Zadanie 5.
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Jak nazywa si¢ zespol mineralny charakteryzujacy okreslone warunki metamorfizmu?

A. Facja.

B. Aureola.

C. Polimorfoza.

D. Pseudomorfoza.
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Zadanie 6.

Pomiedzy skrzydlami przedstawionego na mapie uskoku San Andreas zachodzi gtéwnie ruch poziomy. Jak
nazywa si¢ uskok tego typu?

41°
A.  Zrzutowy. i w
B. Nozycowy. Upper Mattole T
C. Zawiasowy. w0’ >
D. Przesuwczy.
39° -
o
oSacramento v
38°
32 -
oSan Juan
124° 123° 122° 21° 120°
Zadanie 7.
Ze wzgledu na potozenie powierzchni osiowej antykling przedstawiong na rysunku sklasyfikuje si¢ jako fatd
A. obalony.

B. pionowy.
C. poziomy.
D. pochylony.

Zadanie 8.
Przedstawiony symbolem na mapie bieg i upad warstw mozna zapisa¢ jako
A, 15/45N
B. 15/45S
C. 45/15N 15
D. 45/15S
Zadanie 9.
Punkty na mapie o jednakowej miazszosci warstwy taczy si¢
A. izohietami,
B. izohipsami.
C. izohalinami.
D. izopachytami
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Zadanie 10.
Jaka jest warto$¢ cigcia poziomicowego na przedstawionej mapie? \
A Im \/\
B. 5m
C. 20m
D, 25m
— %
Zadanie 11.

Najbardziej stromy fragment stoku jest na odcinku oznaczonym litera

‘ S

Zadanie 12.

- Dolma Pieciu o
Stawdw Paolskich —

'itraznicéwka TPN @ _{,

s

Dalina Pigciu
Stawow
Polskich ]

(€7arny Staw Polski €

,.,.w;ﬁ\‘l.\‘

Na maple przedstamono Dolme; Pieciu Stawow Polskich w Tatrach Wysokich. Ktorc z .wymlemonych jezior
posiada najwyzej potozone lustro?

A. Zadni Staw.

B. Wielki Staw.
C. Czarny Staw.
D. Przedni Staw.
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Zadanie 13.
Widoczny na zdjeciu satelitarnym rodzaj glebokiej zatoki, mocno wcinajacej si¢ w glab ladu, czgsto
rozgalezionej, z charakterystycznymi, stromymi brzegami, powstalej przez zalanie zlobow i dolin
polodowcowych, nazywa si¢

A. Kklifem.
B. riasem.
C. fiordem.
D. limanem.

Zadanie 14.

Ktora struktura geologiczna zostata przedstawiona na mapie?

A. Synklina.
B. Platforma.
C. Antyklina.
D. Monoklina.

Zadanie 15.

Widoczne na mapie osady permu sfaldowane zostaty

A. po triasie.

B. po kredzie. '\ P /~_
C. przed triasem. \ T —

D. przed karbonem.

Zadanie 16

Ktory rodzaj intruzji magmowej przedstawiono na przekroju?

A, Sill.

B. Dajka.
C. Lopolit.
D. Lakkolit.
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Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono skamieniate fragmenty
malzy.

liliowcow.

trylobitow.

ramienionogow.

oawp

Zadanie 18.

Podczas ktorej orogenezy nastgpito pierwotne sfatdowanie Tatr?

A. Alpejskiej.
B. Karelskiej.
C. Kaledonskiej.
D. Waryscyjskiej.
Zadanie 19,
Niewyrazna tupliwos¢ jest cechg charakterystyczna
A. Dbiotytu,
B. oliwinow.

C. piroksenow.
D. skaleni potasowych.

Zadanie 20.

Kwarc o zabarwieniu czarnym nazywa si¢
A. cytrynem.
B. morionem.

C. ametystem.
D. krysztatem gorskim.

Zadanie 21.

Granit i dioryt to skaly magmowe
A.  zylowe.
B. plutoniczne.

C. wulkaniczne.
D. piroklastyczne.

Zadanie 22,

Frakcje aleurytowa mozemy stwierdzi¢ przy wielkosci ziaren
powyzej 2 mm

od 0,2 do 2 mm

od 0,01 do 0,1 mm
ponizej 0,01 mm

cCaw>
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Zadanie 23.
Hieroglify powstaja

A. niezaleznie od warstwowania.

B. nadolnych powierzchniach warstw.

C. na goérnych powierzchniach warstw.

D. napowierzchniach prostopadtych do warstwowania.

Zadanie 24.

Proces polegajacy na cze¢sciowym lub catkowitym zastepowaniu pierwotnych mineralow przez wtorne, na
skutek reakcji chemicznych z roztworami migrujacymi wzdluz spekan, uskokow i szczelin w skatach nazywa

sie

A. polimorfoza

B. dyferencjacja.

C. metasomatoza.

D. rekrystalizacjg.
Zadanie 25.

Przeobrazenie szczatkéw roslinnych i zwierzgcych nagromadzonych w osadach morskich w $rodowisku
redukcyjnym pod wplywem odpowiedniej temperatury i ciSnienia przy udziale bakterii doprowadzilo do

powstania
A. ropy naftowe;j.
B. zywic kopalnych.
C. wapieni rafowych.
D. wegla kamiennego.
Zadanie 26.

Wody juwenilne sa pochodzenia

A. magmowego.

B. kosmicznego.

C. lodowcowego.

D. metamorficznego.

Zadanie 27.

Od czego w najwickszym stopniu zalezy przepuszczalnosé hydrauliczna skat magmowych?

A. Porowatosci,

B. Szczelinowatosci.

C. Sktadu mineralnego.
D. Wielkosci krysztalow.
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Zadanie 28.
Do ktorych badan nie bedzie przvdatny georadar powierzchniowy?

A. Poszukiwania zjawisk krasowych.

B. Poszukiwania zt6z gazu ziemnego.

C. Wykrywania zasobow wod gruntowych.

D. Wykrywania powierzchni poslizgu osuwisk.,

Zadanie 29,

Ktérym symbolem nalezy oznaczy¢ na profilu otworu wiertniczego tak zwane swobodne zwierciadlo wod
podziemnych, znajdujace si¢ na gltebokosci 3,7 m p.p.t.?

7 = v AVA &
3.70 3.70 3.70 3.70

A. B.

Zadanie 30.

Ktorego typu jest Swider wiertniczy przedstawiony na rysunku?

A. PDC.
B. Gryzowy.
C. Trojpiorowy.
D. Impregnowany.
Zadanie 31.
Do odchylania trajektorii otworow kierunkowych nie sa wykorzystywane
A, stozki CPT.
B. turbowierty.

C. hydrauliczne silniki wgle¢bne.
D. odchylajace kliny wiertnicze.

Zadanie 32,

Gwaltowne zwigkszenie cisnienia tloczenia az do utraty cyrkulacji pluczki oraz unieruchomienie przewodu
wiertniczego moze $wiadczy¢

o urwaniu przewodu wiertniczego.

o obsypaniu si¢ $cian otworu wiertniczego.

o zuzyciu elementéw urabiajacych narzedzia wiertniczego.

o przyklejeniu przewodu wiertniczego do $cian otworu wiertniczego.

cawp»
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Zadanie 33.

W rozumieniu ustawy Prawo geologiczne i gornicze woda termalng jest woda podziemna, ktora na wyplywie
z ujecia ma temperature

A. ponizejl0°C
B. 15°C

C. nie mniejsza niz 16°C
D. nie mniejsza niz 20°C

Zadanie 34,

Przestrzen, w obrebie ktorej przedsigbiorca upowazniony jest do prowadzenia dziatalnosci gorniczej zgodnie
z wydana koncesja i na zasadach ustalonych w tej koncesji, nazywa sie

A. terenem gorniczym.

B. zakladem gorniczym.

C. obszarem goérniczym.

D. obszarem wydobywczym.

Zadanie 35.

Za pomoca wiskozymetru typu Fann nie wyznacza sie

A. gestodci ptuczki wiertniczej.

B. granicy plynigcia ptuczki wiertnicze;j.

C. lepkosci pozornej phuczki wiertnicze;j.
D. lepkosci plastycznej ptuczki wiertnicze;.

Zadanie 36.

Probki zwiercin pobieranych ze strumienia pluczki wynoszacej je z otworu wykorzystuje si¢ do

A. oceny niejednorodnosci ztoza.

B. wyznaczania gesto$ci przestrzennej kopaliny.

C. wykonywania orientacyjnych profili otworéw bezrdzeniowych.

D. wykonywania badan wtasciwosci fizyczno — mechanicznych przewiercanych skat.

Zadanie 37.

Grudka gruntu poddana probie rozmakania natychmiast rozmaka. Swiadczy to o tym, ze badany grunt jest

A. malo spoisty.
B. bardzo spoisty.
C. srednio spoisty.
D. zwiezlo spoisty.

Zadanie 38.

Probki pobierane z wycigtego w ztozu rowka nazywa si¢

A. punktowymi.
B. bruzdowymi.
C. urobkowymi.
D. zdzierkowymi.
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Zadanie 39.
Kiedy mozna przyzna¢ 2 punkty w kryterium potozenia obiektu wzgledem osrodkow turystycznych

w waloryzacji geoturystyczne;j?

A. Gdy obiekt znajduje si¢ na terenie osrodka turystyki.
B. Gdy odlegtosé do osrodka turystyki wynosi do 5 km.
C. Gdy odlegtos¢ do osrodka turystyki wynosi do 15 km,
D. Gdy odlegtos¢ do osrodka turystyki wynosi do 30 km.

Zadanie 40.
Statusu Geoparku Krajowego obecnie nie posiada

Gora Sw. Anny,
Luk Muzakowa.
Karkonoski Park Narodowy.

cawy

Rezerwat Przyrody Niecozywionej Bonarka.
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